

Отзыв

на автореферат диссертации Красновой Рамили Рефкатъевны
«Школьное образование в Ульяновском крае
в 1930-е – начале 1940-х гг.: основные тенденции развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Р.Р. Красновой посвящена одной из важных тем исторического поиска, а именно – системе школьного образования и воспитания. Актуальность диссертационного исследования обусловлена изучением и переосмыслением ряда вопросов формирования советского образования и подготовки педагогических кадров. История отечественного школьного образования является актуальной и востребованной проблемой, которая вызывает особый интерес, становясь объектом исследования политиков, общественных деятелей.

Объектом исследования является система школьного образования и воспитания, которая сложилась в СССР в 1930-е – начале 1940-е гг. В качестве предмета изучения диссертант определил механизмы формирования и трансформации системы начального и среднего образования в рамках школьных учреждений, а также государственные директивы, вызвавшие и регулировавшие их.

Не вызывает сомнений и новизна исследования, поскольку в историографии отсутствуют работы по комплексному изучению системы школьного образования и воспитания в регионе. Данная попытка является первой попыткой всестороннего анализа указанной научной проблемы.

Для достижения поставленной цели исследования были привлечены источники разной видовой принадлежности, проведена значительная работа в архивах.

Достоверность и обоснованность основных результатов исследования обеспечивается основными положениями, выводами и практическими рекомендациями, которые были представлены автором на конференциях различного уровня. Содержание автореферата соответствует специальности 5.6.1. – Отечественная история, представленные в нем результаты исследования звучат логично и обоснованно. Основные итоги диссертации представлены в научных работах соискателя, в том числе рецензируемых журналах ВАК.


Структура диссертационной работы вполне продуманна, отвечает цели и задачи исследования, его логике, тематике, хронологии. Она состоит из введения, трех глав, разбитых на 10 параграфов, заключения, приложения, списка источников и литературы, списка условных сокращений.

Содержание автореферата позволяет считать, что диссертация Р.Р. Красновой является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, отражающей определенный вклад автора в разработку научной проблемы. В ней содержится решение новой научной задачи, имеющей важное значение для системы школьного образования и воспитания на современном этапе.

Диссертация «Школьное образование в Ульяновском крае в 1930-е – начале 1940-х гг.: основные тенденции развития», на основе которой написан автореферат, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а соискатель – Краснова Рамила Рефкатьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Отзыв подготовил:

доктор исторических наук,
доцент


Хасянов Олег Ренатович

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Хасянов Олег Ренатович
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»

Должность: заведующий кафедрой «Философия, гуманитарные и социальные дисциплины»

Почтовый адрес: 432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1.

Тел.: +7(8422)55-95-35, +7(84231)5-11-75.

E-mail: Oleg-has@yandex.ru

23 января 2024 г.

